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Виз на чен ню та висвітле но орієнти ри ефек тив но го публічно го адміністру ван ня на -
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Історія роз вит ку світо вої спільно ти пе ре кон ли во свідчить: ме жа століть, як
пра ви ло, зна ме нується тим, що на пе редній край те орії пізнан ня, на уки і куль ту -
ри ви су вається чер го ва вуз ло ва про бле ма суспільно го роз вит ку. На на ше гли бо ке
пе ре ко нан ня в наш час та кою клю чо вою про бле мою по стає пи тан ня ефек тив но го
публічно го адміністру ван ня на укою на су час но му етапі роз вит ку ук раїнсько го
суспільства.

Про важ ливість на уки в су час но му житті пе ре кон ли во свідчить те, що у ве -
ресні 2000 ро ку гла ви дер жав та урядів 189 країн (у то му числі й Ук раїни) прий -
ня ли Дек ла рацію ти ся чоліття ООН, у якій виз на че но гло бальні цілі роз вит ку ти -
ся чоліття до 2015 ро ку. Се ред вось ми виз на че них цілей на зва но фор му ван ня гло -
баль но го парт нер ст ва з ме тою роз вит ку, у розрізі яко го ак цен то ва но ува гу на до -
ступ ності кож но го до ре зуль татів на уко вих тех но логій.
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Різні обґрун ту ван ня та кон цеп ту алізації на уки в ціло му та публічно го
адміністру ван ня на укою зо к ре ма ми зна хо ди мо у на уко вих пра цях та ких відо мих
дослідників, як: Е. Агацці, Ю. Анісімо ва, B. Ару тю но ва, А. Бер да ше ви ча, Д. Бер -
на ла, В. Вер надсь ко го, Ф. Брок га у за, П. Гай ден ко, В. Да ни левсь ко го, Г. До б ро ва,
Є. Зо ло тухіна, В. Кол па ко ва, В. Ко ноп ль о ва, О. Кра совсь кої, Ж. Кон дро се, В. Ко -
ха новсь ко го, Л. Ко сарєвої, О. Кузь мен ко, Б. Кузнєцо ва, О. В. Лєто ва, Б. Маліцько -
го, Л. Мар ко вої, Р. Мель ни ка, Н. Ниж ник, О. По по ви ча, К. Поп пе ра, М. Ро зо ва,
Б. Ста ростіна, С. Сте цен ка, В. Стьопіна та ін.

Публічне адміністру ван ня у сфері на уки в Ук раїні спря мо ва но на ре фор му ван -
ня на уко вої га лузі на національ них тра диціях з ура ху ван ням світо вих на уко вих
тен денцій та еко номічних мож ли во с тей дер жа ви з ме тою за без пе чен ня всебічно -
го роз вит ку лю ди ни як осо би с тості та най ви щої цінності суспільства, розквіту її
та лан ту, підви щен ня її на уко во го рівня, за без пе чен ня усіх сфер діяль ності на уко -
ви ми інно ваційни ми про дук та ми.

Го ло вну роль у публічно му адміністру ванні сфе рою на уки відігра ють ме -
ханізми транс фор мації, мо дернізації, ре фор му ван ня на уки, нор ма тив но-пра во во -
го, інфор маційно го та фінан со во го за без пе чен ня ре алізації на уко вої політи ки, то -
му їх аналіз є ак ту аль ним. 

Транс фор мація пе ред ба чає гли бинні якісні пе ре тво рен ня, які ста нов лять фун -
да мент по даль ших змін у сфері на уки. Транс фор мація оз на чає ре фор ми, але во ни
настільки зна чимі і мас штабні, що виз на ча ють спря мо ваність по даль ших ре форм.
Транс фор маційні пе ре тво рен ня ве дуть до зміни се ре до ви ща, в ме жах яко го
здійснюється роз ви ток. Транс фор мація у сфері на уки мо же роз гля да тись в трьох
ас пек тах: політич но му (деіде о логізація на уки); суспільно му (пе рехід знань в
якість то ва ру, ко мерціалізація на уки); еко номічно му (де мо но полізація на уки, фор -
му ван ня кон ку рент но го се ре до ви ща).

Транс фор мація за по чат ку ва ла пе рехідний про цес, виз на чи ла йо го на прав -
леність. Нині мож на ствер д жу ва ти, що пе рехідний період у роз вит ку на шої
країни за вер шив ся (відбу лись ре фор ма влас ності, де мо кра ти зація суспільства),
Ук раїна от ри ма ла ста тус країни з рин ко вою еко номікою. На часі якісне вдо с ко на -
лен ня рин ко вих ме ханізмів у всіх сфе рах життєдіяль ності суспільства з тим, щоб
підви щи ти кон ку рен то с про можність країни.

Мо дернізація вка зує на якісну спря мо ваність ре форм, на їхню націленість на
впро ва д жен ня но во го і про гре сив но го, що мо же підви щу ва ти кон ку рен то с про -
можність на уко во го ком плек су. 

Що ж ро зуміється під мо дернізацією? По суті, є два по ши ре них виз на чен ня,
які між со бою де що різнять ся. Пер ше, яке уза галь нив російський фахівець
В. Кра силь щи ков: мо дернізація – це якісний стри бок у роз вит ку тієї чи іншої
країни, ко ли її еко номіка та суспільні відно си ни ста ють подібни ми до капіталізму
країн За хо ду се ре ди ни ми ну ло го століття1. Дру ге, на наш по гляд, більш вда ле,
уза галь ню ю че виз на чен ня мо дернізації дає відо мий російський вче ний В. Іно зем -
цев, на дум ку яко го мо дернізація – це мобілізаційний про цес, який за про ва д -
жується у тих чи інших країнах для ско ро чен ня відста ван ня від дер жав-кон ку -
рентів2, тоб то націленість цьо го про це су за ле жить від ви бо ру кон ку рен та. Слід
по го ди ти ся, що мо дернізація має мобілізаційний ха рак тер, оскільки у неї є ме та,
до сяг нен ня якої у пев ний період пе ред ба чає про сто ро ву й ча со ву мобілізацію ре -
сурсів. Мо дернізація – стра тегія нор ма тив на, ад же во на завжди орієнто ва на на
пев ну мо дель. Мо дернізація – це на здо га ня ю ча стра тегія, оскільки во на має
орієнтир – країну-кон ку рен та, точніше – країну-взірець. Ос таннім ча сом в Ук раїні
по ча ли го во ри ти про упе ре д жу валь ну чи ви пе ре д жа ю чу мо дернізацію. Але перш
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ніж ко гось ви пе ре ди ти, йо го не обхідно на здог на ти. Потім ста вить ся но ва ме та, і
т. д., тоб то си с те ма в ди наміці весь час на ма гається до сяг ти пев ної нор ма тив ної
мо делі, об ра ної нею за взірець, а то му постійно пе ре бу ває у на бли женні до об ра -
ної нор ми.

Мо дернізацію як ціле с пря мо ва ну стра тегію мож ли во здійсни ти за будь-яко го
політич но го та еко номічно го ре жи му (Пе т ро І, Олек сандр II, О. Бісмарк, Й. Ста -
лін та ін.), але завжди стоїть за пи тан ня: «Для чо го?». Як що ме та не відповідає гу -
маністич ним цілям роз вит ку суспільства, то мо дернізація, врешті-решт, при зво -
дить до йо го за не па ду і руй ну ван ня. Як що ми ста ви мо за ме ту роз бу ду ва ти інно -
ваційне в усіх вимірах суспільство як не обхідну умо ву постійно го ге не ру ван ня
жит тя ви со ко го рівня та ви со кої якості, то мо дернізацію не обхідно за по чат ку ва ти
на лібе раль но-де мо кра тич них цінно с тях, оскільки імпе ра тив лібе ралізму – сво бо -
да (в то му числі і еко номічна) як не обхідна умо ва інно ваційності лю ди ни.

Як пра ви ло, мо дернізація ініціюється зго ри, а її го ло вним мо де ра то ром є дер -
жа ва, але суб‘єктність мо дернізації по вин на скла да ти ся з трьох рівно прав них
парт нерів – дер жа ви, бізне су, суспільства. То му в її кон тексті ви ни кає важ ли ве за -
пи тан ня: «Як спо лу чи ти еко номічні та інсти туційні інте ре си цих суб'єктів, щоб
до сяг ти мак си маль но го ре зуль та ту?». В ас пекті вирішен ня цьо го пи тан ня
російські фахівці ши ро ко об го во рю ють про бле му так зва них «суспільних ко -
аліцій» на підтрим ку мо дернізації. Суть ідеї по ля гає у фор му ванні ши ро кої ко -
аліції че рез ви яв лен ня суспільних гру по вих інте ресів, а та кож у їх об‘єднанні на -
вко ло ок ре мих цілей стра тегії мо дернізації3. Роз гля да ю чи ймовірність фор му ван -
ня ко аліцій та їх мож ли вий склад, ав то ри цієї ідеї не про по ну ють ме ханізму їх
фор му ван ня та інсти туційно го оформ лен ня. Ідея ко аліцій за мо дернізацію, на
дум ку про фе со ра В. Они щен ка, є су то те о ре тич ною мо дел лю. Так, він при пу с кає,
що мож ли во в аг ре го ва но му ви гляді виз на чи ти інте ре си усіх більш-менш зна чу -
щих соціаль них кла с терів країни. Як уже потім до сяг ти ко аліційної зго ди? Хто
ста не її ініціато ром? Дер жа ва, але за умо ви, як що їй довіря ти муть. На йо го по -
гляд, ав то ри за бу ли про та ку важ ли ву скла до ву соціаль но го капіта лу суспільства,
як довіра. Довіра як соціое ко номічна ка те горія має ве ли ке зна чен ня для
мобілізації країни до кон ст рук тив них дій, за без пе чує ви щу ефек тивність бізне су
че рез змен шен ня транс акційних ви т рат та є ос но вою вла ди4.

Мо дернізацію на уки мож на виз на чи ти най ак ту альнішою про бле мою су час но -
го соціаль но-еко номічно го роз вит ку Ук раїни. Ком плекс на й гли бо ка мо дернізація
си с те ми на уки – це орієнтир ефек тив но го публічно го адміністру ван ня сфе рою на -
уки в Ук раїні, її го ло вний стра тегічний на прям. Ос но ву мо дернізації на уки по вин -
но скла да ти фор му ван ня но во го ор ганізаційно-еко номічно го ме ханізму, який по -
ля гає у відмові від ре жи му по вно го бю д жет но го ут ри ман ня си с те ми на уки та пе -
рехід до ме ханізму ба га то ка наль но го інве с ту ван ня з неї на ос нові порівнян ня
при бутків і ви т рат зі сто ро ни спо жи вачів її про дук ту.

І транс фор мація, і мо дернізація на уки су про во д жується ре фор ма ми, аналіз
яких ми мо же мо знай ти у чис лен них на уко вих досліджен нях. На жаль, чис ленні
опубліко вані на укові праці ма ють опи со во-з‘ясу валь ний ха рак тер з ак цен ту ван -
ням хро но логічно-істо рич них, за галь но-кон цеп ту аль них і, ча ст ко во, змісто вих ас -
пектів на уко вих пе ре тво рень5. На томість для ґрун тов ної і об'єктив ної оцінки ре -
фор ми не обхідним є їх ком плекс не та усебічне досліджен ня, вра ху ван ня і за сто -
су ван ня різно манітних вимірів.

Пе ре дусім роз г ля не мо термін «ре фор ма», дефініція яко го у за галь но му ви -
гляді пред став ле на в од но му із вітчиз ня них слов ників іншо мов них слів як пе ре -
тво рен ня, зміна, пе ре бу до ва чо го-не будь, що про во дить ся пе ре важ но за ко но дав -
чим шля хом6. 
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Ура хо ву ю чи, що не всі на укові зміни – по вер хові чи більш ра ди кальні, пе -
рехідні чи більш три валі – за слу го ву ють на зи ва ти ся ре фор мою, не обхідним є яко -
мо га точніше виз на чен ня терміну «ре фор ма на уки» та об ме жен ня йо го по нятійної
сфе ри. Зо к ре ма, ре фор му мож на трак ту ва ти як кож ну зміну в си с темі на уки, яка:
по-пер ше, відо б ра жає ок рес ле ну на уко ву політи ку; по-дру ге, ви ни кає як кон -
цепція ор га ну публічної адмінстрації; по-третє, має да ле ко сяжні стра тегічні цілі.

Сто сов но ме ханізмів публічно го адміністру ван ня на уко вою сфе рою в Ук раїні
за зна чи мо, що се ред на уковців, які їх вив ча ють, існу ють різні точ ки зо ру. На особ -
ли ву ува гу за слу го вує на уко ва пра ця ук раїнсько го вче но го В. Я. Ма ли новсь ко го,
який про по нує ме ханізми публічно го адміністру ван ня роз гля да ти як су купність
за собів ор ганізації уп равлінських про цесів та спо собів впли ву на роз ви ток ке ро -
ва них об’єктів, що ба зу ють ся на прин ци пах на уко вої обґрун то ва ності, об’єктив -
ності, цілісності, уз го д же ності з ви ко ри с тан ням відповідних ме тодів уп равління,
спря мо ва них на ре алізацію цілей публічної адміністрації. Ос нов ною скла до вою
ча с ти ною цьо го ме ханізму він виз на чає си с те му ор ганів публічної адміністрації7.

Ціка вою з при во ду сут ності та еле ментів ме ханізму публічно го адміністру -
ван ня є по зиція О. В. По ступ ної, яка за ува жує, що ме ханізм публічно го
адміністру ван ня – це при ве ден ня об’єкту уп равління до ба жа но го ста ну шля хом
ор ганізації ка налів пря мих та зво рот них зв’язків, що пе ре тво рю ють жит тя
суспільства в єди ний, ціле с пря мо ва ний, ефек тив ний, ви роб ни чий ор ганізм, який
постійно роз ви вається. Са ме за до по мо гою ме ханізму уп равління упо ряд ко -
вується зовнішня і внутрішня взаємодія ор ганів си с те ми уп равління: ка на лом
пря мо го зв’яз ку до об’єкта уп равління над хо дить роз по ряд на інфор мація, а ка на -
лом зво рот но го зв’яз ку – звітна. То му, на її дум ку, скла до вою ме ханізму публічно -
го адміністру ван ня має бу ти ме ханізм кон тро лю. Крім ме ханізму кон тро лю, до
скла ду ме ханізму публічно го адміністру ван ня освітньою та на уко вою сфе ра ми
во на відно сить ще і такі ме ханізми, як: пла ну ван ня, ор ганізація, мо ти вація, ко ор -
ди ну ван ня, роз по ря д жен ня, облік, аналіз8.

На на ше гли бо ке пе ре ко нан ня, до скла до вих еле ментів ме ханізму публічно го
адміністру ван ня сфе рою на уки в Ук раїні, крім на зва них ви ще, мож на відне с ти
нор ма тив но-пра во ве, інфор маційне, фінан со ве йо го за без пе чен ня.

Обов’яз ко вою умо вою ре алізації за вдань публічно го адміністру ван ня й, вод -
но час, го ло вною за по ру кою йо го ефек тив ності є якісне нор ма тив но-пра во ве за -
без пе чен ня. Бу ду чи ос нов ним ре гу ля то ром суспільних відно син, нор ми пра ва
слу гу ють не тільки дже ре лом політич ної волі на ро ду, але й не обхідним за со бом її
пе ре тво рен ня у жит тя. Якісне пра во ве ре гу лю ван ня гар монізує й упо ряд ко вує
дер жав ну діяльність, а, в кінце во му підсум ку, за без пе чує мак си маль ну по вно ту
ре алізації стра тегічних за дач. На томість, слаб ка пра во ва ба за завжди при вно сить
еле мент не виз на че ності. За бра ком надійно го пра во во го підґрун тя дер жав но-
політичні про це си на бу ва ють довільно го, роз ба лан со ва но го ха рак те ру. Як
наслідок, ко ло сальні зу сил ля та ви т ра ти ви яв ля ють ся мар ни ми, ак ту альні цілі –
не до сяг ну ти ми.

Нор ма тив но-пра вові за са ди публічно го адміністру ван ня на укою в Ук раїні є
су купністю за ко но дав чих і підза кон них актів ор ганів публічної адміністрації.
Окрім то го, во ни є пев ною си с те мою, скла до ви ми якої є: Кон сти туція Ук раїни, за -
ко ни Ук раїни, по ста но ви Вер хов ної Ра ди Ук раїни, ак ти (ука зи та роз по ря д жен ня)
Пре зи ден та Ук раїни, ак ти (по ста но ви та роз по ря д жен ня) Кабіне ту Міністрів Ук -
раїни, відомчі ак ти цен т раль них, ак ти місце вих ор ганів ви ко нав чої вла ди Ук раїни,
а та кож ак ти ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня Ук раїни. 

Си с тем ний аналіз юри дич них норм у сфері на уки на дає, на наш по гляд, мож -
ливість, по-пер ше, шир ше відо б ра зи ти ме ханізм впли ву норм пра ва на дер жав не
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уп равління; по-дру ге, повніше ви я ви ти юри дичні ас пек ти взаємодії струк тур них
ла нок дер жав но го уп равління; по-третє, глиб ше вста но ви ти внутрішні зв’яз ки в
са мо му нор ма тив но му ма сиві; по-чет вер те, зро зуміти за лежність між пра во вою
дійсністю та на вко лишніми соціаль ни ми яви ща ми, про це са ми, на які во на впли -
ває.

Далі по зна чи мо ще один, ук рай важ ли вий у су час них умо вах еле мент
публічно го адміністру ван ня на укою. Це – інфор маційне за без пе чен ня публічно го
адміністру ван ня на укою в Ук раїні. Та ка ви мо га є не ви пад ко вою з ціло го ря ду
при чин. По-пер ше, інфор маційна сфе ра є си с те мо с тво рю ю чим фак то ром жит тя
суспільства, ак тив но впли ває на стан всієї сфе ри дер жав них інте ресів. Більше то -
го, у цей час інфор мація став ши цен т раль ним, клю чо вим ре сур сом суспільства,
виз на чи ла якісні транс фор мації у всьо му спектрі інстру ментів і ме тодів фор му -
ван ня й ре алізації дер жав них цілей. Мож на ска за ти, що в су час них умо вах інфор -
маційний чин ник стає прин ци по вою умо вою фор му ван ня та ре алізації дер жав ної
політи ки у сфері на уки в Ук раїні. Інак ше ка жу чи, в умо вах інфор маційно го рин -
ку, що став ре альністю, дер жа ва мо же роз ра хо ву ва ти на успіх тільки в то му ви -
пад ку, як що на вчить ся на леж ним чи ном ви ко ри с то ву ва ти рек ламні прий о ми, РR-
тех но логії для про су ван ня своїх цілей, су часні інфор маційні ме режі, за со би ма со -
вої інфор мації то що.

Фінан со ве ж за без пе чен ня публічно го адміністру ван ня на укою, як відо мо, яв -
ляє со бою ту ре сурс ну ос но ву ціле по кла дан ня, що об ме жує ініціацію й ре -
алізацію рішень. Інак ше ка жу чи, відповідальні дер жавні служ бовці мо жуть роз -
ра хо ву ва ти при вирішенні тієї або іншої про бле ми тільки на ви ко ри с тан ня виділе -
них коштів, пе ред ба че них бю д жет ним і по за бю д жет ним фінан су ван ням.
Відповідно уп равлінські струк ту ри по винні гра нич но чітко струк ту ру ва ти свою
ме ту, праг ну чи точ но ви ра зи ти їхні кількісні па ра ме т ри. Але, як відо мо, уже тут
мож ливі різно манітні відхи лен ня, що при пу с ка ють за ви щен ня або за ни жен ня об -
сягів фінан су ван ня. То му скру пу ль озність роз гля ду фінан со вих пи тань по вин на
бу ти мак си маль ною. 

За галь ний рівень фінан су ван ня на уки вва жається однією з клю чо вих ха рак те -
ри с тик інно ваційності країни, її го тов ності до по бу до ви еко номіки, що ба зується
на знан нях. Са ме то му, по ста вив ши пе ред со бою за вдан ня по бу ду ва ти в Європі
кон ку рен то с про мож ну інно ваційно-орієнто ва ну еко номіку, у прий нятій на Ліса -
бонсь ко му саміті в 2000 році Стра тегії Євро пейсь ке співто ва ри ст во виз на ло не -
обхідним до ве с ти ви т ра ти на на укові досліджен ня і роз роб ки до 3% ВВП.

Світо вий досвід підтвер д жує, що по туж на ре алізація еко номічної функції на -
уко во го сек то ру, йо го вирішаль ний вплив на розв’язан ня про блем тех но логічно го
онов лен ня ви роб ництва і ви пу с ку кон ку рен то с про мож ної про дукції мож ливі ли -
ше за умо ви, ко ли су ма ви т рат на на уку пе ре ви щує 0,9% ВВП (для Ук раїни, вра -
хо ву ю чи, що знач на ча с ти на ВВП пе ре бу ває в тіньо во му сек торі еко номіки, цей
поріг оцінюється близь ко 1,7% ВВП і є нор ма тив но вста нов ле ним у За коні Ук -
раїни «Про на уко ву і на уко во-технічну діяльність»9)

Прин ци по вим не доліком існу ю чої си с те ми уп равління ви дат ка ми дер жав но го
бю д же ту на фінан су ван ня на уки в Ук раїні є її відо мча домінан та, яка роз ри ває
єди ний цикл «на ука-техніка-ви роб ництво», зно ву не ство рює умов для ре алізації
інно ваційної стадії, яка і виз на чає еко номічну ефек тивність всьо го цик лу. Відо мча
си с те ма дер жав но го уп равління на уко вою сфе рою спри чи нює вкрай низь ку еко -
номічну ефек тивність дер жав них на уко во-технічних про грам та мак си маль но
про тидіє спря мо ва ності уп равлінських дій на кінцеві ко мерційні ре зуль та ти, які
відра зу висвітлю ють всі хи би діючої си с те ми прий нят тя рішень, і на стадії відбо -
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ру і фор му ван ня про грам, і на стадіях їх уп равлінсько го су про во д жен ня10. До цьо -
го тре ба до да ти, що са ме відо мча мо дель дер жав но го фінан су ван ня на уки, пра цю -
ю чи в ре жимі са моз бе ре жен ня, до ве ла до аб сур ду відносні об ся ги фінан су ван ня,
що при па да ють на один про ект чи вче но го, у всіх сек то рах на уко вої сфе ри. 

З ог ля ду на ви кла де не, на ва жи мось за про по ну ва ти ряд не обхідних пер шо чер -
го вих за ходів для ефек тив но го здійснен ня дер жав ної політи ки у сфері на уки як
орієнти ру роз вит ку Ук раїнської дер жа ви.

Слід роз ши ри ти пе релік клю чо вих за ко но про ектів, прий нят тя яких не обхідне
для ефек тив но го здійснен ня публічно го адміністру ван ня на укою в Ук раїні. Ос -
нов ної ува ги се ред про блем, які потрібно виріши ти у за ко но давчій сфері з пи тань
на уки в Ук раїні, за слу го вує, на наш по гляд, роз роб ка та прий нят тя За ко ну Ук раїни
«Про дер жав ну політи ку у сфері на уки в Ук раїні», а та кож прий нят тя За конів Ук -
раїни: «Про дер жав ну підтрим ку га лу зе вої на уки», «Про ате с тацію на уко вих та
на уко во-пе да гогічних кадрів ви щої кваліфікації», «Про охо ро ну прав на на укові
відкрит тя», «Про сти му лю ван ня фінан со вої і ма теріаль ної до по мо ги на уко вим ус -
та но вам».

На прак тиці для ре алізації інфор маційно го за без пе чен ня здійснен ня публічно -
го адміністру ван ня на укою в Ук раїні вар то не ухиль но вдо с ко на лю ва ти технічне
об лад нан ня ор ганів публічної адміністрації; ве с ти постійний кон троль за роз вит -
ком і мо дернізацією інфор маційних тех но логій і си с тем; за без пе чу ва ти без пе -
рервність та вірогідність по точ ної інфор мації про стан об‘єкта дер жав но го уп -
равління; ве с ти відповідну підго тов ку фахівців; ство рю ва ти й удо с ко на лю ва ти
інфор маційні си с те ми, ба зи, ка на ли пе ре дачі да них, їхній за хист.

Не обхідно про ве с ти пе ре орієнтацію підходів до фінан со во го за без пе чен ня
публічно го адміністру ван ня на укою в Ук раїні. Річ у то му, що те перішній еко -
номічний ме ханізм досі, прак тич но, функціонує на за са дах марк систсь кої те орії
та пла но вої еко номіки. За ра дянсь ких часів цей ме ханізм зво див ся до про сто го
бю д жет но го фінан су ван ня, – ре ш та дже рел май же не роз гля да ли ся з іде о логічних
мірку вань, оскільки бу ло за дек ла ро ва но, що на укові досліджен ня ма ють про во ди -
тись за ра ху нок бю д жет них коштів. Відповідно до ви ще наз ва них те о ре тич них за -
сад, діяльність в на уковій сфері виз на ва ла ся та кою, що не бра ла участі у ство -
ренні національ но го до хо ду. Са ме такі іде о логічні рам ки, прак тич но, стри му ва ли
ґрун товні на укові досліджен ня у різних га лу зях суспільно го жит тя. 
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